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1 まあまあ良い・満⾜している 楽しく通えているようなので良いと思う ［学校・保育環境］

2 まあまあ良い・満⾜している

給⾷は美味しくとても恵まれてると思います︕
地域の⽬も⾏き届いていて、開放的だが不安なく平和な⽇々を過ごせてありがたい
先⽣⽅の質が⾼い
⾃然の活動が多くていい
保育園から中学校までメンバーがあまりかわらないので、刺激が少ないのではと⼼配になる。
⾏事や参観⽇が多く、親が出る場⾯も多いため働く親にとってはしんどい部分もある
保育園の預り時間が短く、休⽇保育もないため、仕事しづらい

［学校・保育環境］
［地区］

［⻑時間保育・学童］
［給⾷］

［PTA・保護者会］

5 良い・満⾜している
△ 建物が古くなっているためか、室内が暗い感じがする
〇 登下校中、挨拶がしっかり出来ている

［学校・保育環境］

11 まあまあ良い・満⾜している

・教員のばらつきもあるが、⼦供達の様⼦を把握し、少しでも変わったことがあれば気付き、
すぐ対応されているため、⼦供の信頼も厚い。
・校⻑も、保護者の意⾒に真摯に受け⽌め、対処していただいている。
・⽂科省からも⽣徒がマスクを外せる環境を整えるようにという指⽰もなされているが、職員
のほとんどがマスクを外すことができていない。⾼学年の児童ほどマスクをつけ、中学⽣では
⼥⼦⽣徒はほぼ全員とることができなくなっている。その姿を⾒て何も感じない、なぜ動こう
としないのか疑問である。その都度マスクを外すように担任が⾔っているクラスはほぼマスク
がとれている。

［学校・保育環境］
［学校制度］

12 普通 先⽣⽅が⼦供に寄り添ってくださる ［学校・保育環境］

14 まあまあ良い・満⾜している 先⽣⽅との距離感が近いため、⼦供の相談等しやすい。 ［学校・保育環境］

17 まあまあ良い・満⾜している とても保守的だと思っていましたが、コロナで変わってきたかな︖と感じます。 ［その他］

26 良い・満⾜している 保護者⼦供への対応度についても柔軟だと思います。 ［学校・保育環境］

28 良い・満⾜している 園の雰囲気がよくて満⾜している。 ［保育園］

29 良い・満⾜している 保育園も学校も先⽣⽅がとにかく素晴らしい ［学校・保育環境］

34 良い・満⾜している 学童クラブがあるので、安⼼して仕事が出来る。 ［⻑時間保育・学童］

40 まあまあ良い・満⾜している
保育⼠の確保が⼤変ではと端から⾒て思います。学校、保育園の保護者対応は年々⼤変さを増
す中で、保護者と先⽣、保護者同⼠の関係もより希薄化していると思います。無理ない範囲で
うまくつなげられるといいと思います。親の保育⼠体験は継続して欲しいです。

［保育園］
［学校・保育環境］

47 まあまあ良い・満⾜している ⼩学校と保育園が隣接しているので⾊々便利 ［学校・保育環境］

48 良い・満⾜している 先⽣たちが熱⼼でありがたい ［学校・保育環境］

51 まあまあ良い・満⾜している

まず保育園に⼊れるかどうか、そしてどこの保育園に⼊れるかどうか、できるだけ情報開⽰し
てほしいと常々思います。毎⽉情報更新してもらえているのは助かりますが、⼊園確定の連絡
がいただけるまで⼼配です。
保育園の先⽣⽅には⼤変よくしていただいています。ありがとうございます。

［保育園］
［情報共有・広報］

52 良い・満⾜している
気分がのらなくて時々⽋席する中学1年⽣の息⼦がいます。担任の先⽣をはじめ学年主任〜校
⻑先⽣が⽣徒1⼈1⼈の気持ちと家庭の考え⽅に⽿を傾けて下さっています。有難いし素晴ら
しいな、と思います。

［学校・保育環境］
［不登校］

53 良い・満⾜している
⼦供達が不安定な気持ちであっても
⽇々のルーティンを含め先⽣⽅がいてくださっているから安⼼して登園しております。
先⽣⽅がいてくださっている安⼼感は本当に変え難く⼼の⽀えとさせていただいております。

［不登校］
［保育園］
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54 良い・満⾜している

特に困っている事はありません。
よこうち保育園に通っていますが、栁澤プログラムなどの運動遊びに⼒をいれていただいた
り、親も勉強出来とても満⾜しています。

困っているわけではありませんが、誰でも簡単に出⼊りできるので、いい点でもあるかと思い
ますがこのご時世少し不安があります。

［教育］
［学校・保育環境］

82 普通

・早朝で預かってもらえることで就業時間前の準備や情報収集が⼗分にでき仕事へ集中できあ
りがたいです。
・保育園の駐⾞場スペースが狭いにも関わらず迎えの時間が１５時半から１６時までというの
が⾮常にストレスです。

［⻑時間保育・学童］
［保育園］

87 まあまあ良い・満⾜している 良いのか悪いのかわかりません ［不明］

91 まあまあ良い・満⾜している 先⽣は⼦どもたちをよく⾒てくれていると感じています。 ［学校・保育環境］

96 まあまあ良い・満⾜している

泥んこ遊び、⼯作を毎⽇のように思い切りさせていただいて良かった。
保育園の防災・防犯訓練の頻度や内容が素晴らしいと思う。先⽣も⼦どもも真剣で、⼦どもが
⾃分で考えてさっと動けるようになってる。学校でも同じくらい回数やって⾝につけてほし
い。
保育園の持ち物の多さが⼤変で、週はじめの朝だけでも、⾞から荷物を⼀緒に運んでくれる⼈
がいたら…と何度も思った。
荷物をあれこれしてるうちに⼦どもが各々別⽅向に⾛り出して⼤変。
持ち物もなるべく減らす⽅向で考えていただきたい。

［保育園］
［学校・保育環境］

99 良い・満⾜している
うちのこは⾏き渋りがあるのですが、園に来ると「今⽇は笑顔でこれたね︕」など気にかけて
くれることがとてもありがたいです。

［保育園］

101 まあまあ良い・満⾜している

幼稚園では、先⽣⽅の関わりが温かく丁寧にしていただけている。
学校では、なかなか先⽣との関わりがなく、⼦どもが⽇常どんな⽣活を送っているのか、学校
側（先⽣側）からの、我が⼦の姿や印象はどうなのか何もわからないまま1年が過ぎていく感
じ。

［学校・保育環境］
［情報共有・広報］

103 まあまあ良い・満⾜している
保育園に預ける時間が、7時くらいからだとありがたいと感じることがあります。他の市では
そのような対応をしているところがあると聞いたので。
先⽣⽅はいつも丁寧に⼦供を⾒ていただけありがたいです。

［⻑時間保育・学童］
［保育園］

105 まあまあ良い・満⾜している
保育⼠さんたちは⼦どもを良く⾒てくださり、安⼼して預けることができます。園⻑は保育⼠
資格、経験がある⽅にお願いしたいです。⼩学校の校⻑を退かれた⽅が園⻑だった時期があり
ましたが、幼保⼩連携教育のメリットは感じられませんでした。

［学校・保育環境］
［保育園］

⾏政（ソフト⾯）
［学校制度］

106 良い・満⾜している ⼦供に寄り添っって指導して下さるのでありがたいです。 ［学校・保育環境］

109 良い・満⾜している 先⽣⽅のサポートが⼿厚い ［学校・保育環境］

114 良い・満⾜している 休み中も預かっていただき、助かっています。
［保育園］

［⼀時保育］

116 まあまあ良い・満⾜している 使⽤済オムツの回収を園でやってくれるようになり、とても楽になった ［保育園］

120 まあまあ良い・満⾜している

保育料が⾼くて頑張ってフルタイムで働くのがシンドイと感じます。荷物が多くて、⼦供を
抱っこして駐⾞場まで移動するのも⼤変です。オムツ持ち帰りなしは⼤変有難いですが、お布
団レンタルやオムツサブスクなども検討頂きたいです。また、再び産育休に⼊ると、延⻑保育
ができなかったり、退園しないといけないのは、夫婦以外にサポートがない状況だとかなり厳
しく、次の⼦を躊躇しています。⼦どもが多い家庭こそ、⼿厚いサポートをして頂けるような
制度作りをお願いします。保育園⾃体は、先⽣⽅も皆さんはとても優しく親切で⽇々、とても
感謝しております。

［保育園］
［⾦銭的⽀援］

［⻑時間保育・学童］
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121 普通 ⼩学校が建て替わるので楽しみです ［学校・保育環境］

128 まあまあ良い・満⾜している
保育の内容は先⽣⽅が⼯夫してくださっていて満⾜している。
⽴地等あるので仕⽅が無いが、宮川第⼀は園庭も広いし、設備もキレイなので羨ましい。

［保育園］
［学校・保育環境］

130 良い・満⾜している
在籍園児に対する先⽣の数が多く、園児⼀⼈⼀⼈丁寧にみていただいけているのでとてもあり
がたいです。

［学校・保育環境］
［保育園］

131 不安・不満がある
先⽣たちは⼦どもたちをよく⾒てくれているし、元気に保育園に⾏ってくれているので⼤変感
謝している。
しかし、もう少し質のいい給⾷を提供してほしい(無農薬、有機)

［学校・保育環境］
［保育園］
［給⾷］

132 まあまあ良い・満⾜している 保育園の先⽣が親にも⼦にも寄り添ってくれている。
［学校・保育環境］

［保育園］

134 良い・満⾜している 安⼼して通わせていただいております。 ［学校・保育環境］

135 良い・満⾜している 親⾝に丁寧に対応してくださってありがたい ［学校・保育環境］

137 普通 １５年前より先⽣が⼦供の気持ちに寄り添った保育をしていると感じる
［学校・保育環境］

［保育園］

138 良い・満⾜している ⼦どもに寄り添ってくれる先⽣が多いです ［学校・保育環境］

140 良い・満⾜している 愛のある教育をしてもらっています ［学校・保育環境］

143 良い・満⾜している
仕事と⼦育てにおいて臨機応変な対応とサポートがあり、⼦どもも親も安⼼してお願いしてい
ます。

［学校・保育環境］
［⼀時保育］

146 まあまあ良い・満⾜している
⼩学校や保育園等の改装により、⼦供達が過ごしやすい環境が整えられているように感じま
す。

［⾏政（ハード⾯）］

150 良い・満⾜している
畑での作物栽培がさかんで、種まきから収穫、加⼯まで⼀年通して経験でき、⾷育を重視した
園⽣活をとても楽しんで送れている。

［教育］
［学校・保育環境］

154 まあまあ良い・満⾜している
先⽣⽅が優しくて良いと思います

［学校・保育環境］

156 普通 幼稚園の先⽣⽅は⼦供に⼀⽣懸命向き合って下さり感謝しています。 ［学校・保育環境］

157 良い・満⾜している 畑の活動や散歩に⾏き⾃然に触れる経験をたくさんできているところ。 ［学校・保育環境］

163 まあまあ良い・満⾜している
職場の休⽇とは違う園の変則休みへの対応が少し⼤変ですが、両親就労の⽴場からすると助
かっていることもたくさんあります。

［⼀時保育］
［学校・保育環境］

164 まあまあ良い・満⾜している

保育園は働く親のことを考えて運営されていてとても有難い存在です。
未満児保育料が⾼い。未満児保育に預けている家庭こそ、乳幼児を育てながら週5勤務や時短
勤務など、⻑い労働時間、⼤変な思いをしながら働いている。
保育園で年⻑クラスには少し学習(勉強)の要素を取り⼊れた⽅が⼩⼀の壁が減るのでは。
⼩学校は集団登校にした⽅がいいのでは。
学童は夏休みなどの⻑期休み期間、開始時間を7:30〜にしてほしい

［保育園］
［学校・保育環境］

［未満児保育］
［教育］

［⻑時間保育・学童］

167 まあまあ良い・満⾜している
泥んこ遊びや、畑での野菜の収穫など、家ではできないことをたくさん経験させてもらって
る。

［学校・保育環境］

181 まあまあ良い・満⾜している

学校や保育園は、本当にありがたいところだと思っています。集団⽣活の中で、⼦どもたちが
家庭ではできない経験などをさせていただけるからです。先⽣⽅には優しく温かく⾒守ってい
ただいて、本当に感謝の気持ちでいっぱいです。これからも、いろいろあるかと思いますが、
どうぞよろしくお願いいたします。

［学校・保育環境］



どんぐりネットワーク茅野  茅野市⼦育て応援アンケート 2023 回答編（2023-08-31 公開版）

【質問１】茅野市の学校や保育環境について／学校や［保育園］・幼稚園について普段感じていることを記述してください。
 ◆良い点が含まれる回答

4 / 4 どんぐりネットワーク茅野 アンケート班

No. 満⾜度（選択） 記述回答 分類

184 良い・満⾜している
少⼈数なので、良くみてもらえている。⾏事事も⼦供や親の⽴場になって、なんとか開催して
くれようとしてくれていた。

［学校・保育環境］

186 まあまあ良い・満⾜している
⾃然とたくさん触れ合う遊びや⾏事をしてくれてありがたい。未満児の空きが少なく働けるの
に、働けない状況もある。

［学校・保育環境］
［未満児保育］

187 まあまあ良い・満⾜している

社会科⾒学のとき、⼿作り弁当ではなくて業者の弁当を注⽂するスタイルだった。
⾃分が⼦どもの頃では考えられないが、共働きの親となり、ものすごく有難いシステムと思
う。
規定概念に囚われず、時代のニーズに合わせていて画期的︕

［給⾷］

188 まあまあ良い・満⾜している 地域にマッチしたい過ごしやすい所が良いと思います
［学校・保育環境］

［地区］

198 まあまあ良い・満⾜している ⼦供たちに寄り添って細やかに⾒てもらえて助かる ［学校・保育環境］

201 まあまあ良い・満⾜している
学校も保育園もありがたいです。
⻑い夏休みがあると、特に給⾷がとてもありがたく感じます。

［学校・保育環境］
［給⾷］

205 まあまあ良い・満⾜している

プールが⼀学期だけになってしまい、夏休み中もなくて物⾜りない。暑いのでもっと泳がせて
あげたい。泳げるようにならない。／多様性の時代とはいえ、我が⼦が授業に集中できない環
境（⼩学校のクラス）は⾒ていて⾟かった。我が⼦が多様性に順応できてない（気にせず我が
道を⾏けない）という点もあるけど。座っていられない⼦と⼀緒に授業を受けなきゃいけない
の︖先⽣も対応に⼤変そうで気の毒だった。でも多様性なんですよね︖︕昔の⼈間なので納得
しがたい。／それに⽐べ、下の⼦の学年はとても雰囲気がよい。騒ぐ⼦もいるがあまり気にな
らない。学校は運だなぁ、とつくづく思います。／コロナ禍の時はパソコンに向かってばかり
で⼼配だったが、今は減ったのでよかった。これも時代なんだろうけど、パソコン相⼿ばかり
ではなく、⼿で鉛筆で字を書いてほしい。／紙のお便りがなくなって不便。みんな印刷してい
るのかしら︖⼦供もモバイル⾒るのかしら︖／普段は海外に住んでいて夏休みだけ茅野市の学
校や保育園に来る⼦を受け⼊れてるのは良い。この多様性は⼦供に良い刺激になっている。

［学校・保育環境］
［学校制度］

［教育］
［発達障害］

［移住定住促進］


